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3.1 (a) Oletetaan, että autot saapuvat liikennevaloristeykseen Poisson-jakauman mu-
kaisesti. Kuinka monta autoa keskimäärin saapuu yhdessä aikayksikössä, jos
Poisson-jakauman parametri on λ?

(b) Mikä on geometristä jakaumaa noudattavan satunnaismuuttujan odotusarvo?

(Poisson-jakaumaa ja geometrista jakaumaa käsiteltiin 1. harjoitusten tehtävässä 2.)

3.2 Olkoot X ja Y kaksi riippumatonta satunnaismuuttujaa, joista kumpikin saa arvoja
0 ja 1 todennäköisyyksillä 1
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. Osoita, että
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mutta X + Y ja |X − Y | eivät ole riippumattomat.

3.3 Muunnosten odotusarvoja. Olkoot X ja Y riippumattomia tasajakautuneita satun-
naislukuja joukossa {−3, 1, 2}. Laske seuraavien satunnaislukujen odotusarvot:

(a) aX + bY

(b) XY

(c) X/Y

(d) XY

(e) sin(π/X) cos(π/Y )

3.4 Odotusarvo todennäköisyyksien summana. Olkoon X : Ω→ Z+. Osoita, että

E[X] =
∞∑

n=0

P(X > n).

3.5 Pikavippi. Tarkastellaan ensimmäisten laskuharjoitusten tehävää 6. Laske pikavip-
pifima Stratan tuoton

(a) odotusarvo.

(b) ehdollinen odotusarvo ehdolla, että Antti maksaa lainansa korkoineen.

(c) ehdollinen odotusarvo ehdolla, että kumpikaan ei jätä lainaa kokonaan maksa-
matta


